

Вырезка из газеты

«КАЗАХСТАНСКАЯ ПРАВДА»

г. Алма-Ата. 9 ЯНВ 1985

# Аксенова Е. Будут видеть хорошо

Пять лет существуют в яслях-саду № 12 Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината специализированные группы для детей с различными нарушениями зрения. Без преувеличения можно сказать, что здесь происходят чудесные превращения. Эффект лечения настолько высок, что почти все дети в итоге выпускаются из стен яслей-сада практически с нормальным зрением. Такой результат — итог упорного, кропотливого труда медиков, воспитателей, дефектологов во главе с заведующей В. И. Бондаренко.

— Не скупитесь на помощь, внимание, ласку... — часто напоминает Вера Ивановна персоналу в спецгруппах. Здесь не услышишь окрика или повышенного тона, все спокойно и доброжелательно, и это настроение передается детям.

В старшей группе, где воспитателями опытные педагоги М. Хардина и В. Комаровская, особенно уютно: обилие цветов, ярких нарядных игрушек... Ребята заняты творчеством. Ловко орудуя ножницами, нарезают цветную бумагу и старательно делают аппликацию, каждый по своему замыслу. Не сразу заметишь, как пристально Мария Никифоровна следит за каждым. Даже рассадил их за столом в соответствии с диагнозом.

Воспитатель здесь — первый помощник врача. Ему, кроме педагогических знаний, требуются и сугубо медицинские.

Потому врач Г. Елецкая регулярно проводит с воспитателями занятия, которые неопенимы для работы над повышением зрения у детей.

— Сложность нашей работы в том, что нет и не должно быть шаблона в лечении детей, только особый индивидуальный подход к каждому, — говорит Галина Флигонтовна. А я мысленно добавляю, что шаблон даже просто в обращении с ребятами тоже нежелателен. Здесь и на это направлены усилия взрослых.

Поступают сюда дети, у которых наряду с нарушениями зрения есть и другие отклонения, например, в речи. И тогда с первых дней за дело берется логопед Н. Гушакова. Своими руками изготовила она десятки пособий по развитию речи, умело пользуется ими.

Просторные, залитые светом игровые, уютные спальни с рядами аккуратно застеленных кроваток, слайды и богатое оформление интерьеров — все это создает домашнюю атмосферу, так важную для детей, ведь они находятся в детском саду круглые сутки. Усиленное питание, витамины, прогулки, занятия на спортплощадке, которая, кстати, держит первое место в городе среди аналогичных, — все это помогает значительно ускорить процесс лечения. А происходит оно незаметно, часто в игровой форме. На вопрос, какие игры дети любят больше всего, воспитанники радостно отвечают хором: «волчки»,

«кольцеброс», перечисляют сразу не меньше дюжины. И все эти игры придуманы, разработаны для повышения остроты зрения, являются одним из элементов лечения.

Нисколько не утомляют детей и сами лечебные процедуры, проводимые под руководством Г. Елецкой. Недавно получен синаптофор — современный аппарат для выработки бинокулярного зрения. В каждой группе есть экран зрения, и потому родители всегда в курсе всех нюансов лечения.

Но особенно привлекает внимание стенд, на котором фотографии детей до и после лечения. Контраст разительный! Во внешности, в выражении лица, кажется, даже в характере. Эффективность лечения на сегодняшний день — 90 процентов. Не случайно высоко оценил работу коллектива спецгрупп побывавший здесь недавно московский профессор-офтальмолог Добрымслов.

С косоглазием и потерей зрения пришла в детский сад Оля Б., а теперь она уже второклассница, хорошо видит, прекрасно учится! Таких примеров можно привести много. Вылечатся дети, пойдут в школу, но еще в течение трех лет ведут здесь за ними наблюдения, приглашают на прием.

**Е. АКСЕНОВА.**  
(Наш нешт. корр.)

г. РУДНЫЙ,  
Кустанайская область.